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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA (13ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

SEGUNDO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Dezesseis (16) do Mês de 
Maio (05) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na 

Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO 
ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 

Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR 
SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 

NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI 
RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

iniciou desejando bom dia a todos os vereadores, vereadora, 

funcionários, aos visitantes presentes e aos internautas que os 
acompanham através do facebook da Câmara Municipal. Composta a 

Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 
número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara 

aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Pedro Alberto 
Arrigo para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmos. 

Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 

discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 

Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 
fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 024/2022 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre nova redação ao 
inciso vi do ART. 185 DA LEI Nº 050/98, código tributário e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 025/2022 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Altera o subsídio dos membros do conselho 
tutelar. Projeto de Lei Legislativo nº 002/2022 de autoria do 

Poder Legislativo. Assunto: Dispõe sobre a reposição das perdas 
inflacionárias aos Agentes Políticos, e dá outras providências. Projeto 

De Resolução nº 001/2022 de autoria do Poder Legislativo. 
Assunto: Dispõe sobre a criação da “Procuradoria Especial da Mulher” 

na Câmara de Vereadores de Quinta do Sol/PR. Requerimento nº 
003/2022 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Os 

Vereadores, no uso de suas atribuições legais e depois de ouvido o 
Plenário, requer que seja expedido MOÇÃO DE CONDOLÊNCIA à 

FAMILIA ARRUDA pelo falecimento do Sr. JOAQUIM ARRUDA, ocorrido 
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no dia 03 de maio de 2022. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina 

Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 
palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos 

de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite a todos e 

contou que recebeu um amigo, empresário em Jussara, ao qual tem 
um projeto bacana de fazer um entreposto em nosso município e com 

isso trazer mais geração de emprego. Fez um resumo do que se trata 
a empresa e sobre a intenção do empresário e agradeceu o prefeito, 

pois esse é o quarto empresário que traz para a cidade desde que 
iniciou seu mandato como vereador, e o prefeito sempre deu todo o 

suporte necessário. Disse que também conversou com o prefeito sobre 
os projetos do município, sobre a construção dos barracões, dizendo 

que são coisas boa e importantes que estão acontecendo no município. 

Fez uma indicação verbal para que façam quebra-molas e tapem os 
buracos da rua Andromeda. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando o 
Projeto de Lei nº 024/2022 em primeira discussão a palavra ficou 

livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Colocando o Projeto de Lei nº 

025/2022 em primeira discussão a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Antonio Zangalli desejou boa noite a todos e parabenizou o 

prefeito por dar aumento ao conselho tutelar. Explicou que esse 
projeto já veio para a câmara ano passado e o porque não foi votado. 

Pediu o apoio dos demais vereadores. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, 

sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei de 
autoria do Legislativo nº 002/2022 para as comissões 

responsáveis exalarem seus pareceres. Encaminhando o Projeto de 

Resolução nº 001/2022 para as comissões responsáveis exalarem 
seus pareceres. Colocando o Requerimento nº 003/2022 em 

discussão a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 
Zangalli comentou sobre o senhor Joaquim Arruda, que era seu tio, e 

sobre a moção de condolências, dizendo que foi uma perca muito 
grande e expressando seus sentimentos. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, o requerimento foi colocado em votação, 
sendo aprovado por todos. Não havendo mais matérias para 

deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Antonio Zangalli agradeceu por terem atendido sua indicação sobre a 
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recolocação das manilhas na rua do colégio, dizendo que algumas 

pessoas não gostaram e comentando sobre os riscos que havia ali. 
Comentou também sobre a romaria para Santa Rita, fazendo o convite 

para todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira comentou sobre suas indicações nº 076/2021 e nº 

034/2022, que era solicitando um funcionário para o estádio, dizendo 
que o prefeito atendeu a indicação e que já estão vendo os resultados. 

Disse que o funcionário é empenhado e trabalha em prol daquele local, 
e que dessa forma o dinheiro publico é bem gasto, pois o funcionário 

exerce bem o seu cargo. Disse que está feliz em ver as coisas 
acontecendo, que todo os vereadores estavam preocupados com o 

estádio e que com pouco tempo de obra ele já está irreconhecível. 
Sobre a arborização, disse que a prefeitura vem fazendo muitas 

retiradas de árvores e que fica preocupado, por isso pediu para o setor 

competente que reponha essas árvores o mais rápido possível. 
Comentou sobre o projeto do conselho tutelar e que algumas áreas da 

prefeitura estão defasadas, por isso se colocou a disposição dos 
funcionários para estar cobrando que o prefeito consiga uma melhora 

para as outras áreas assim como conseguiu para os conselheiros. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

desejou boa noite a todos e disse que estão comentando sobre 
aumento de salário, mas o que o preocupa são as pessoas carentes, e 

que o prefeito precisa rever e investir mais em assistência social e 
saúde. Comentou que a reclamação sobre falta de remédios está 

demais, contando um caos que aconteceu com seu filho. Disse que 
sabe que os funcionários precisam de aumento, que fazem um ótimo 

trabalho, mas que o prefeito precisa investir nesses dois setores, pois 
muitas pessoas não podem comprar remédios. Neste momento o 

vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o 

foi cedida, então deu apoio à fala do vereador e o convidou para que 
conversem com o secretário de saúde e o prefeito, e talvez incluir nas 

fichas de atendimento identificação das pessoas que tem renda baixa 
ou que fazem parte da baixa renda, assim na hora da consulta os 

funcionários já identificam que essas pessoas não possuem condições 
de comprar remédios. Voltando com a palavra o vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia disse que grande parte das famílias com renda baixa 
saem da consulta sem remédios por falta de condições, por isso 

reforçou que o prefeito invista mais na saúde. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a 

todos e relembrou sua indicação da cesta básica para os funcionários 
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que recebem até dois salários mínimos, dizendo que apoia o pessoal 

do conselho, mas que espera que o prefeito veja com carinho a 
situação dos outros funcionários. Sobre a questão dos medicamentos, 

disse que também recebeu várias reclamações, mas que sabe que 
estão fazendo um levantamento de preços para comprarem nas 

farmácias do município, assim como um vereador fez a indicação, 
então acredita que quando essa licitação for feita irá melhorar essa 

questão dos medicamentos. Comentou sobre o esporte, dizendo que 
no início foi um crítico, mas que hoje vê que o esporte está “andando”, 

e que os professores estão fazendo um ótimo trabalho, comentando 
também sobre a estreia do time no campeonato amador e convidando 

os torcedores para irem também. Também comentou sobre o 
funcionário Nivaldo e o trabalho que ele vem fazendo na secretaria de 

agricultura, comentando que terminaram a vacinação da brucelose e 

que se alguém precisar ser atendido basta ligar na secretaria que ele 
estará fazendo. Parabenizou o funcionário Nivaldo e comentou sobre 

um levantamento que ele fará sobre os cachorros em situação de rua. 
Comentou sobre alguns de seus pedidos que foram atendidos e 

parabenizou o responsável. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda agradeceu, 

em nome de sua família, todos os vereadores pela moção de 
condolências e disse que gostaria de responder o vereador Oscar 

referente à algumas perguntas que ele havia feito. Primeiramente 
sobre o parque do algo, disse que o projeto já foi concluído e eles 

estão apenas aguardando a licença do IAP, mas que de início o lago 
será mesmo aterrado. Sobre a academia da saúde, explicou que 

tinham planejado uma inauguração, porém alguns ajustes precisarão 
ser feitos, então o prefeito não confirmou quando será feita a 

inauguração, mas que quando a data for definida um convite será 

enviada para todos os vereadores. Agradeceu a todos, desejou um boa 
noite e em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar 

lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for 
aprovada. 

 


